中学生POPs知识问答百题
1、
POPs是持久性有机污染物（Persistent Organic Pollutants）的英文简称，是一类结构稳定、不容易与其他物质发生反应，在自然环境中难以降解的化学物质。以下选项哪些是POPs的主要特性：（ABCD）
A、
环境持久性
B、
生物蓄积性
C、
长距离迁移特性
D、
毒性
2、
POPs能够通过气流水流或吸附在颗粒物上等并经过一系列的过程，从而对较远地方的生态环境造成影响。这一过程达到了POPs全球分布的效果，请问以上描述主要说明POPs的哪种重要的特性？（B）
A、
与有机物、颗粒物的吸附性
B、
长距离迁移特性
C、
在空气中和生态环境中的降解特性
D、
溶解性
3、
科学家Goldberg E.D.提出一个科学假设，这个假设成功的解释了为什么POPs会通过挥发和沉降而达到全球迁移的结果。同时加拿大科学家Wania.F和Mackay利用这一概念证实了POPs在较热的地区浓度较低，而较为寒冷的地区浓度较高的现象，这个假设是说明POPs的什么机制？（C）
A、
温室效应
B、
丁达尔效应
C、
全球蒸馏效应
D、
全球迁移效应
4、
POPs的“全球分布”不会一次性直接到达极地地区，而是一种分段式、间接式跳跃迁移的变化，这是说明POPs的什么效应？（B）
A、
蝴蝶效应
B、
蚱蜢跳效应
C、全球分布效应
D、随机效应
5、POPs能从水体和土壤中进入到空气中，并通过空气中的气流长距离传输到较远的地方，其与POPs的什么特性关系最大？（C）
A、持久性
B、生物累积性
C、半挥发性
D、气态性
6、POPs在环境介质中的长期存在是因为POPs结构稳定、不容易与其他物质发生反应，在自然环境中很难被降解。POPs的持久性使其在环境介质中转变为其它无毒或低毒性物质的时间通常需要长达数月，甚至数年之久。科学上通常用（）概念来描述化学物质的持久性特点。（A）
A、半衰期
B、降解期
C、休眠期
D、沉淀期
7、POPs的污染不仅仅体现在环境介质中，在生物体和人体中POPs的浓度往往要比其所在环境中高出数十倍或上百倍，这最能说明POPs的哪种重要特性？（B）
A、
环境持久性
B、
生物蓄积性
C、
长距离迁移特性
D、毒性
8、生物蓄积性是由POPs的物理化学特性决定的，通常会发现POPs容易在脂肪组织中蓄积，相比其他组织中的浓度更好，蓄积能力更强，这说明POPs通常具有什么特点？（B）
A、难降解的特性
B、疏水亲酯性
C、难挥发特性
D、不稳定特性
9、POPs能够对人类健康和生态系统产生危害，可能导致生殖、遗传、免疫、内分泌等系统受到影响，从而危害机体健康。有些POPs还具有“三致”效应，下列哪个选项不是“三致”效应的其中一种？（D）
A、致癌性
B、致畸性
C、致突变性
D、致死性
11、1962年，美国海洋生物学家雷切尔•卡森对化学杀虫剂所造成的危害进行了4年的调查之后，出版了一部极具影响力的巨著，引起了人们对POPs的关注，这个著作是：（B）
A、《我们被偷走的未来》
B、《寂静的春天》
C、《动物庄园》
D、《增长的极限》
12、生物体和人体中POPs的浓度往往要比其所在环境中高出数十倍或上百倍，以DDT为例，其在水中的浓度为0.003 ppm（ppm为浓度单位，10-6），在浮游动物体内为0.04 ppm，到了小鱼体内的浓度为0.5 ppm，以小鱼为食的大鱼体内的浓度达到2 ppm，而以捕食鱼类为生的鸟类体内，DDT浓度蓄积到25 ppm，这说明的POPs的什么特性？（B）
A、持久性     B、生物累积性    C、难降解性     D、脂溶性
13、POPs对人类和其他生物具有潜在的危害，并会持久的产生毒害作用，对于POPs引起的人类疾病包括以下：（D）
A、癌症和肿瘤
B、神经障碍
C、免疫障碍
D、以上都有
14、毒理学和流行病学的研究表明，大部分POPs有“三致”毒性，会引发人体严重的病变和病损。国际癌症研究机构发布的部分POPs致癌性级别，下列哪类物质被分类为I类致癌物？（A）
A、二噁英
B、多氯联苯
C、滴滴涕
D、毒杀芬
15、科学家发现，POPs可以通过一种被称为“内分泌系统干扰”的机制对人体造成危害，以下不属于其危害的是（D）
A、胎儿和婴儿的发育不良
B、学习和行为障碍
C、免疫系统功能障碍
D、癌症发病率增加
16、持久性有机污染物主要是依靠什么特性来实现全球迁移变化的（D）
A.沉积、降解      B.蒸发、溶解      C.溶解、沉积    D. 沉积、蒸发
17、持久性有机污染物是一种具有高危性的化学污染物，其对人类健康和生态环境都会造成危害，简称为POPs，其英文全称为（A）
A、Persistent Organic Pollutants
B、Persist Of Pollutants
C、Persistent Of Pollution
D、Persistent Organic Pollution Substance
18、北极作为没有任何工业污染区的白色世界曾被视为一片净土，但是随着对北极生态污染状况调查的不断深入，科学家们发现，北极动物如北极熊、海豹，以及当地土著居民因纽特人体内都已经含有一定浓度的POPs，而且蓄集浓度很高，以上案例与POPs的特性，哪一项关系不明显？(D)
A、潜在毒性    B、长距离迁移特性    C、生物累积性     D、内分泌干扰性
19、POPs物质能够进行长距离的迁移，能到达离使用地很远的地方沉降下来，下列哪一项能阐释其是如何实现长距离迁移的？（D）
A、随气流的运动传输，在较冷的地方沉降
B、在空气中易挥发或者吸附在空气尘埃颗粒上，随着气流的流动迁移到较冷的地方沉降下来。
C、跳跃式的沉降和挥发
D、以上都有
20、POPs的持久性体现在其物理化学性质都比较稳定，以下能体现POPs持久稳定性的包括（D）
A、难以在水中被降解
B、难以与强酸强碱发生反应
C、难以被微生物所利用
D、以上都对
21、在人们与POPs斗争的过程中，该公约由世界上百多个国家共同签署的，其目的对POPs类物质进行全面的审查，限制、禁止等活动，它也成为了POPs历史上的一个里程碑，各国政府、人们开始联合起来对POPs进行控制和消除，请问这个公约是什么？（B）
A、《鹿特丹公约》
B、《斯德哥尔摩公约》
C、《巴塞尔公约》
D、《日内瓦公约》
   22、《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》在全世界共同控制和消除POPs的历程中扮演了不可忽视的作用，这个公约正式生效的时间为（）？（B）
   A、2003年4月20日
B、2004年5月17日
C、2005年6月14日
D、2006年7月11日
23、《斯德哥尔摩公约》在POPs控制和消除的过程中，除了制定宏观的目的以外，还明确了5个主要的目的，下面哪个选项不是公约主要的目的之一？（C）
A、先消除12种（类）最危险的POPs
B、支持向较安全的替代品过渡
C、加强国际间对POPs的监管
D、消除储存的POPs和清楚含有POPs的设备
24、对于公约受控的POPs物质，按照相关的情况和控制要求分别列在不同的附件中，各附件所包含的POPs物质所采取的控制措施和要求也是有区别的。公约主要分为几种附件类型（）？（C）
A、1       B、2        C、3      D、 4
25、对于公约受控的POPs需要采取必要的法律和行政措施，禁止和/或消除相关的化学品，以上内容是在公约中的哪个附件所提到的？（A）
A、附件A    B、附件B    C、附件C    D、附件A、B、C
26、签署POPs公约的国家通常被称之为缔约方，这些缔约方国家包括欧美等发达国家，同样也包括很多发展中国家，共同来履行缔约方的义务和责任。截止到2012年6月，全世界共有多少个缔约方签署了POPs公约？（B）
A、153     B、177    C、165     D、181
27、在POPs公约的缔约方中有发达国家和发展中国家，在公约的推动和实施过程中，由于两者在经济、技术等方面都有一定的差距，所以需要发达国家为发展中国家提供更多的帮助，这里提到一个原则是（D）？
A、合作互利共赢
B、完全技术转让
C、公平公正
D、共同但有区别的责任
28、在众多的化学物质中确定一个物质是否是POPs物质，需要有标准的衡量指标。例如在判断一个化学物质是否具有持久性，需要用半衰期来判断。下面哪项指标不是判断一个化学物质是持久性的标准？（C）
A、化学物质在水中的半衰期大于2个月
B、化学物质在土壤中的半衰期大于6个月
C、化学物质在水中的半衰期大于6个月
D、化学物质在沉积物中的半衰期大于6个月
29、《斯德哥尔摩公约》在不断讨论和商议时，最初对三大类的POPs进行了优先的控制，包括人们生产的杀虫剂和有机氯农药；工业产品，以多氯联苯物质（PCBs）为代表；非故意生产的化学品，主要是二噁英和呋喃类。那么第一批优先控制的POPs有多少种？（B）
A、10     B、12       C、18      D、22
30、《斯德哥尔摩公约》优先控制的POPs名单中，将这些POPs分为了三类，以下选项中哪一项POPs与其他三项不属于同一类别？（D）
A、艾氏剂     B、灭蚁灵      C、毒杀芬      D、多氯代二苯并-二噁英
31、POPs被广泛应用的另一个重要方面是工业化学品，因为POPs性质稳定，在工业生产中作为阻燃剂、绝缘体等效果良好，其中具有典型代表性的是哪类POPs物质？（B）
A、六氯苯       B、多氯联苯       C、甲苯        D、滴滴涕
32、我国自1965-1974年大约生产了1万吨左右的PCBs，它们主要用于（）设备。根据调查估计，我国大部分含PCBs的这些设备在20世纪80-90年代初退出使用而被贮存，主要贮存方式有山洞封存、地下封存和厂区暂存等三种方式。（A）
A、电力变压器和电容器
B、冷冻柜、冰箱
C、电视机、收音机等电子设备
D、陶器
33、这种物质的毒性大，是氰化物的130倍、砒霜的900倍，有“世纪之毒”之称。国际癌症研究中心已将其列为一级致癌物。其具有明显的免疫毒性，可引起动物胸腺萎缩、细胞免疫与体液免疫功能降低等不良影响。其还能引起皮肤损害，在暴露的实验动物和人群中可观察到皮肤过度角质化、色素沉着以及氯痤疮等。请问这种物质是什么？（B）
A、砒霜
B、二噁英
C、砷
D、杀鼠灵（耗子药）
34、随着《斯德哥尔摩公约》缔约方大会的不断进行，受控POPs物质清单也在进一步的修改，2011年4月，公约将哪种POPs物质列入到了受控范围内？（D）
A、林丹
B、全氟辛基磺酸及其盐类和全氟辛基磺酰氟
C、六溴二苯醚和七溴二苯醚
D、硫丹
35、截止到2013年7月，《斯德哥尔摩公约》所提出的受控POPs物质由多少种？（B）
A、20
B、23
C、24
D、18
36、《斯德哥尔摩公约》在过去的几十年内对优先受控的12种物质进行了一定的控制，随后又有一批新增的受控POPs也进入了管控的行列中，请问下列哪种物质不是新增受控的POPs？(C)
A、林丹
B、全氟辛基磺酸及其盐类和全氟辛基磺酰氟
C、氯丹
D、硫丹
37、1968年发生了一起由多氯联苯（PCBs）误加入到米糠油中，并做成饲料而导致数十万只家禽死亡，多人死亡的惨剧，史上称之为“米糠油事件”，请问这次事件发生在哪里？（A）
A、日本
B、美国
C、意大利
D、越南
38、1976年，意大利（B）发生了化工厂爆炸事故，造成严重的二噁英污染，其成为了一次严重的POPs突发事故，该事故造成大面积的土壤污染。
A. 米兰
B. 塞维索
C. 威尼斯
D. 罗马
39、（C）于1939年发现了滴滴涕的惊人杀虫效果，进而应用到农业生产中，并因此获得了诺贝尔奖。
A．奥斯曼•齐特勒 B．埃米尔•费雪 C．保罗•缪勒 D、蕾切尔•卡森
40、越南战争期间，美军大量喷洒的被称为“橙剂”的落叶剂中含有下列哪种POPs？这类POPs毒性巨大。（B）
A．多氯联苯 B．二噁英 C．六氯苯   D、滴滴涕
41、下列哪起事件不属于重大的POPs污染事件？（D）
A、台湾油症事件  B、橙剂事件   C、塞维索事件  D、水俣病事件
42、1999 年在欧洲引起轩然大波的鸡肉二噁英中毒事件，最终导致（B）政府内阁的集体下台，并对该国的家禽进出口造成了严重的影响
A．荷兰 B．比利时 C．法国   D、意大利
43、1979年，我国台湾省发生了因（C）污染而引起的“油症事件”。
A. 滴滴涕    B. 氯丹   C. 多氯联苯     D. 二噁英
44、人们发现了滴滴涕和多氯联苯这类POPs的危害后，许多高度工业化的国家大概是在（B）年代开始禁止继续生产和销售这类物质的？
A、50-60年代   B、70-80年代     C、90年代后    D、并未停止生产
45、滴滴涕属于POPs，虽然受到了控制和限制，但是其在某些方面仍然在继续的使用，滴滴涕在哪个方面还在使用？（D）
A、杀虫药，灭鼠药
B、兽药的制备过程中
C、工业清洗剂的生产过程中
D、病媒的控制方面
46、历史上两度发生的PCBs污染事故证实了POPs能够影响几代人，其中母体主要是通过什么方式将体内的POPs传递给下一代的？（A）
A、胎盘的直接传递和哺乳喂养
B、生活中的接触
C、通过空气呼吸所造成的传递
D、孩子自身与环境中接触，与母体无关。
47、二噁英（Dioxin）是一个被简化了的、容易引起误解的环境科学名词。最初是特指2,3,7,8-四氯代二苯并-对-二噁英（2,3,7,8-TCDD），常缩写为（A）
A、PCDD/Fs     B、PCBs     C、POPs    D、PBEDs
48、1774年，瑞典药剂师Karl Eilhelm Scheele发现了元素（A），（A）取代是许多POPs呈现持久性和毒性的重要原因。
A、氯         B、溴        C、碳      D、钾
49、2001年4月，政府为兴建配合___迪斯尼乐园发展的必要基础设施，与财利船厂以15亿元巨款达成搬迁协议。然而接下来___土木工程署进行环境评估的过程中，在厂内东南部土地发现了不寻常浓度的二恶英，估计有多达3万立方米的泥土受到污染,为历来最为严重的一次二恶英污染事件。(B)
A、澳门       B、香港       C、东京       D、纽约
50、在地球的高原地区、极地冰山、茂密森林、干旱沙漠中都发现有POPs的身影，不仅仅空气中，而且水、土壤以及动植物中都有POPs的存在。这说明POPs在不断地迁移转化，下列哪个作用不是POPs在环境中迁移转化的作用？（D）
A、挥发
B、扩散
C、沉降
D、制备
51、当POPs在空气中漂浮的时候会附着在空气中颗粒物的表面，这些颗粒物会随着气流运动迁移到较远的地方，或由于重力的作用缓慢沉降到水体和陆地表面，这个过程属于（）？（A）
A、干沉降
B、湿沉降
C、沉积
D、降雨
52、POPs的持久性能在环境中长期的存在，但是POPs仍然会在环境条件下发生一定的降解，而降解分为了生物降解和非生物降解两个方面，下列选项中哪个不是非生物降解的过程？（C）
A、水解
B、氧化还原
C、酶分解
D、光降解
53、POPs在土壤和沉积中的迁移转化过程主要是利用生物反应和化学反应的作用来进行。下列哪个选项不是影响土壤和沉积物介质中POPs浓度的主要因素？（D）
A、土壤和沉积物中所存在的微生物的数量和种类
B、土壤和沉积物当中的空气调节如何，POPs是否有可能发生厌氧反应
C、土壤和沉积物中的POPs含量水平
D、土壤和沉积物中其他POPs种类数
54、暴露，就是环境中的污染物与人体相接触的过程。从事园艺工作的人员喷洒有机氯农药时，有可能会吸入一定的POPs；食用瓜果蔬菜可能残留少量的POPs，这些POPs会可能未处理干净而被人们食用造成暴露。下列哪个不是POPs进入人体的主要暴露方式？（A）
A、吸附暴露
B、呼吸道暴露
C、消化道暴露
D、皮肤接触暴露
55．为推动中国实施公约要求，全球环境基金以及意大利政府资助中国1100万美元开展“中国实施《斯德哥尔摩公约》的能力建设及国家实施计划的编制”。由环保总局、外交部、发展改革委、科技部、财政部、建设部、商务部、农业部、卫生部等11个部委成员单位在内的“国家履行斯德哥尔摩公约工作协调组”于2007年1月分别签署意见并通过了《国家实施计划》报批稿，（）国务院正式批准《国家实施计划》。（A）
A、2007年4月
B、2007年7月
C、2008年2月
D、2008年6月
56、控制饮食能有助于消除体内中的POPs，加速POPs的代谢和排出，下列哪类食物能起到利于消除POPs的作用：（C）
A、高脂肪的肉类
B、高蛋白的鱼类
C、纤维素多的蔬菜瓜果类
D、高热量的食物
57、下列POPs 物质中，（B）可能由天然过程生成，并非人工故意合成的。
A．滴滴涕 B．二噁英   C、短链氯化石蜡D．灭蚁灵
58、二噁英是工业过程中所形成的副产物，对环境有很大的危害，下列选项中哪个不是二噁英的来源之一？（D）
A、废弃物的焚烧
B、含氯化合物生产
C、森林火灾
D、电力设备的泄露
59、环境中的POPs可以通过多种的方式进入到人体，对人们的身体健康造成危害。那么，以下POPs进入人体的方式中，哪一种是POPs摄入人体最多的方式？（C）
A、呼吸   B、皮肤接触    C、饮食    D、注射
60、POPs的生物蓄积性使得其在生物体中的浓度高于环境介质中的浓度，这不仅仅发生在鱼类、浮游生物中，在人体中也表现了强的生物蓄积性。那么POPs进入人体后，更易沉积在下列哪个器官？（C）
A. 小肠    B. 心脏    C. 肝脏     D. 胆囊
61、下列哪一项不是POPs的来源之一（D）
A、化学工业产品
B、农药类物质
C、非故意生产的的化学品
D、有色金属的废水
62、二噁英的来源主要是由于焚烧和化工生产的过程，请问以下哪一项不是二噁英的主要来源？(D)
A、废弃垃圾的焚烧
B、医疗废物的焚烧和处理
C、火葬场周边的废物处理和焚烧
D、垃圾填埋的渗滤液
63、一些食物中的物质能够成为消除POPs的能手，以下物质中能够很好的作为体内二噁英POPs的清洗剂的为哪一个？（C）
A、矿物质     B、蛋白质    C、叶绿素    D、胡萝卜素
64、以下哪种途径是POPs不可能的从环境到人体的暴露途径：（D）
A、空气-土壤-植物-人体
B、水体-植物-牛-人体
C、土壤-植物-奶制品-人体
D、牛-水体-空气-人体
65、下列食物中哪种物质中可能含有的POPs物质最少？（C）
A、鱼类      B、肉类     C、水果    D、黄油
66、下列哪些方法不能有效的去除蔬菜瓜果上残留的POPs物质？（C）
A、淡盐水浸泡      B、用开水泡烫      C、切成小段洗涤      D、用日照消毒
67、在处理蔬菜中残留的有机氯农药时，哪一项能更加有效的去除蔬菜中的有害物质？（B）
A、碱水浸泡10-15分钟，清水清洗2-3遍
B、淡盐水浸泡10-15分钟，清水清洗2-3遍
C、清水直接清洗2-3遍
D、放在阴凉通风的地方10个小时后
68、在食用豆角、菜花等蔬菜时，先用热水烫一下，可以去处（D）的农药残留，对去除POPs有很好的作用。
A、10%-20%      B、30%-40%   C、50%-60%   D、80%-90%
69、环境中的POPs通常能在一定介质中大量累积，以下介质中哪一项是POPs最容易蓄积的场所（D）
A、空气和水体
B、水体和水体沉积物
C、水体和土壤
D、土壤和水体沉积物
70、农药的喷洒通常会造成植物上有POPs农药的残留，植物的哪个部分可能所残留的农药量最多？（C）
A、花    B、种子    C、叶子    D、茎
71、2013年5月《POPs公约》又将哪种POPs物质增列进入附件A中？
硫丹
六氯环己烷
十氯酮
六溴环十二烷
73、近海鱼类在食用了含有大量POPs的底泥之后，通过食物链的放大作用，不断累积体内的POPs浓度，并在（）中长期存在和蓄积起来。（A）
A、脂肪
B、肌肉
C、骨骼
D、皮肤
74、叶子较为（）的瓜果蔬菜，表面容易残留POPs类物质，这些蔬菜或者水果需要进行认真清洗后再食用，例如菠菜、韭菜、花菜、白菜等的叶片上就比较容易残留农药。（B）
A、平整
B、卷曲
C、光滑
D、面积小
75、简单的水洗和低浓度的盐水浸泡可以去除瓜果蔬菜上一定量的POPs物质，除此之外还有其他的方法也能去除瓜果蔬菜上的POPs物质，哪些方法中哪种方法不易于有效的去除POPs？（D）
A、用碱水洗涤
B、用开水消毒
C、日照消毒
D、切片后浸泡
76、淘米水对于农药的去除也有显著的作用，由于淘米水属于（），有机磷农药在遇到这种物质的过程中会失去毒性。用其浸泡10分钟左右，再进行清洗，有利于残留农药的去除。（C）
A、碱性物质
B、稳定性强的物质
C、酸性物质
D、吸附性物质
77、苞米、高粱米及其米糠，其次为菠菜和萝卜叶等能有效的去除人体类的二噁英物质，这是由于这些物质中含有的（）能使得体内的二噁英更有效的排出。（A）
A、纤维素
B、油脂
C、矿物质
D、水分
78、垃圾分类可以大大地提高垃圾的再次使用效率，充分利用剩余的能源。例如，将厨余垃圾与正常的垃圾分开可以降低垃圾中的水分含量，进而更利于垃圾的焚烧和热值的增加以及堆肥的处理。那么进行垃圾分类可以有效的减少哪种POPs的排放？（D）
A、六氯苯     B、灭蚁灵     C、硫丹     D、二噁英
79、据调查发现，一些清洁剂和织物中有着POPs物质的存在，在平时的使用中有可能接触到这些物质，因此在生活中购买相关的产品时，应该注意洗涤剂和衣物的成分等，看清是否有相关有毒有害的化学品存在。那么，以下哪类POPs可能出现在清洁剂和织物中？（D）
A、硫丹
B、氯丹
C、多氯联苯
D、全氟辛基磺酸及其盐类和全氟辛基磺酰氟
80、电视、台式电脑、笔记本电脑、CD机等一些电子产品中都会含有一些阻燃剂，其属于POPs物质。在电气设备正常运行的过程中，这些POPs能不断地释放出来，有相关研究显示，在电子产品工作时距离其越近的地方POPs的含量就越高。因此建议人们在看电视时远离电视（）米的位置，使用电脑时距离（）厘米以上为好？（B）
A、0.5；30
B、3-5；50
C、1-2；20
D、10-15；150
81、1998年6月（）组织在加拿大蒙特利尔召开了“拟定一项就某些持久存在的有机污染物采取国际行动的具有法律约束力的国际文书（POPs公约）”的政府间谈判委员会的第一次会议，成立了一个专家组负责制订补充POPs候选物质的科学基准和鉴别程序。该组织在POPs的防控方面做出了十分突出的作用。（D）
A、世界贸易组织
B、世界卫生组织
C、经济合作与发展组织
D、联合国环境规划署
82、中国政府于2001年5月23日在全权代表大会上签署了公约，并于2004年（）第十届全国人大常委会第十次会议批准了公约，公约已于2004年11月11日正式对我国生效。（C）
A、4月11日
B、5月24日
C、6月25日
D、10月10日
83、根据《国家实施计划》，针对有意生产的持久性有机污染物，我国将在2010年前，分别禁止氯丹、灭蚁灵和（）三类POPs的生产和使用；并逐步建立完善的在用多氯联苯装置申报、登记和环境无害化管理体系。（B）
六氯苯
滴滴涕
林丹
敌敌畏
84、DDT虽然列入了优先控制的POPs名单中，但POPs公约允许DDT在（）方面的受限使用，主要是因为疟疾在非洲的盛行，每年有超过5亿人身染疟疾，100多万人死于疟疾，且多数为婴儿、儿童和孕妇，国际NGO在这方面也作了许多工作，主要是进行疟疾的防止和控制。（B）
A、杀虫剂制备
B、病媒控制
C、药品合成
D、消毒剂合成
85、《斯德哥尔摩公约》对于一些物质存在的替代品选择、技术完善或者资金短缺等问题，可以申请特殊行业或者特定用途的豁免，豁免的时限一般不超过（）年。（A）
A、5
B、8
C、10
D、15
86、2002年，（）同志针对持久性有机污染物做出了重要批示，要求原国家环保总局等相关部门“要早谋对策……，这件事不仅关系履约，更重要的是要保护环境和人民身体健康。”（B）
A、李鹏
B、温家宝
C、朱镕基
D、李克强
87、2005年5月，国务院批准成立了由国家环保总局（现环境保护部）牵头的由相关14个部委组成的（），负责审议和执行国家POPs管理和控制的方针和政策，协调国家POPs管理及履约方面的重大事项。（B）
A、POPs防范与控制特别行动组
B、国家履行斯德哥尔摩公约工作协调组
C、持久性有机污染物调查组
D、斯德哥尔摩公约中国代表组
88、GEF是全球175个国家的国际金融组织，是《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》的临时资金机制，其中GEF是指（B）。
A、自然科学基金
B、全球环境基金
C、前沿科学激励基金
D、邵逸夫基金
89、（）确定了2015年前我国履约目标、战略和行动计划，即完善实现履约目标的政策法规，加强机构能力建设，采取相应的战略和行动，分阶段、分区域和分行业开展履约活动，以削减、淘汰和控制POPs污染，保护人民健康和环境安全。（B）
A、《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》
B、《中国履行<关于POPs的斯德哥尔摩公约>国家实施计划》
C、POPs履约工作计划
D、POPs清单全面调查计划
90、互联网上我国与POPs相关的，可获得更多的持久性有机污染物知识？(D)
A、《斯德哥尔摩公约》官方网站：www.pops.int；
B、“POPs履约在行动”网站：www.china-pops.org；
C、中国POPs科技网：www.china-pops.net；
D、以上都是
91、原国家环境保护总局祝光耀副局长代表中国政府签署了大会最后报告和《斯德哥尔摩公约》，我国成为《斯德哥尔摩公约》的首批签署国之一，我国是哪一年正式加入《斯德哥尔摩公约》的？（A）
A、2001   B、2003  C、2004   D、2005
92、以下哪一类情况不是造成大气中POPs污染的来源：（D）
A、垃圾焚烧   B、焦炭生产  C、煤燃烧  D、重金属排放
93、国际上对毒害性较强，对人们生活和环境健康危害较大的12种POPs进行了优先控制和管理，通常称这一批POPs叫做（A）
A、肮脏的一打
B、12大害的POPs
C、摒弃的一打毒物
D、公约十二害
94、以下哪种物质不属于POPs的范畴（D）
A、滴滴涕（DDT）    B、多氯联苯     C、二噁英     D、砒霜
95、以下哪种物质属于持久性有机污染物（D）
  A．浓盐酸        B. 丙酮        C.浓硫酸        D. 二噁英
96、根据环境加拿大（Environment Canada）组织的报告，食用鱼类的鸟蛋中POPs污染物达到鱼类本身生活的水中POPs含量的2500万倍。这说明了POPs物质具有什么特性？（A）
A、生物蓄积性   B、持久性   C、有毒性    D、广泛存在性
97、下面哪一些不是二噁英对人体造成毒性作用的表现？（C）
A、氯痤疮      B、癌症       C、腹泻        D、糖尿病
98、二噁英的毒性通常用______来表示（B）
A、半致死浓度     B、毒性当量     C、毒性阈值      D、致死率
99、2001年5月22-23日，来自127个国家、11个联合国专门机构、4个政府间组织、68个非政府间组织共600多人在哪个国家参加了外交权代表大会，该次会议通过了《斯德哥尔摩公约》？（D）
A、法国      B、美国       C、瑞士     D、瑞典
100、《中国履行<关于POPs的斯德哥尔摩公约>国家实施计划》确定了我国履约目标、战略和行动计划，加强机构能力建设，采取相应的战略和行动等内容。同时，也明确了多项目标。下列选项中哪项不是《国家实施计划》的目标？（C）
A、
清除在用含PCBs装置中PCBs的使用
B、减少或消除无意产生的POPs排放
C、全面消除已有的POPs
D、减少或消除POPs库存和废物的排放
